

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. М.И. КАЛИНИНА

№ 14 (2876)

Четверг, 7 мая 1987 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.

Цена 2 коп.



КУРСОМ ПЕРЕСТРОЙКИ В парткоме института

ПАРТИЙНЫЙ комитет ЛПИ на своем заседании рассмотрел вопрос «О задачах администрации и партийной организации института по подбору, расстановке и воспитанию научно-педагогических кадров в свете требований январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладом выступил секретарь парткома института Ю. К. Михайлов. Участие в обсуждении вопроса приняли секретарь партбюро ФЭУП Т. В. Лисочкина, член парткома зав. кафедрой ЭМФ В. А. Иванов, член парткома зав. кафедрой ГТФ Н. А. Яковлев, секретарь партбюро ФМетФ А. С. Кондратьев, декан ММФ А. Я. Башкарев, секретарь партбюро ФМФ Э. А. Чобан, член парткома доцент ГТФ В. А. Шерстнев, член бюро парткома декан ФЭУП Н. И. Диденко, член парткома ст. инженер ЭМФ П. В. Горбунов, член парткома декан ФТК В. Д. Ефремов, член бюро парткома доцент ФМетФ Ф. Ф. Греков.

По обсуждаемому вопросу принято постановление.

«ИДЕИ ЛЕНИНА ЖИВУТ И ПОБЕЖДАЮТ!» НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

20 АПРЕЛЯ в Ленинградском филиале Музея В. И. Ленина собрались преподаватели и иностранные учащиеся подготовительного факультета ЛПИ из разных стран Азии, Африки и Латинской Америки на студенческую конференцию «Великий Октябрь и мировой революционный процесс», которая была посвящена 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Выступление в начале конференции ветерана партии М. П. Синозерского, который видел В. И. Ленина, а также документальный фильм «Живой Ленин» создали большой эмоциональный настрой в зале.

— Я очень волнуюсь, потому что говорю о самом замечательном человеке на Земле — Владимире Ильиче Ленине, — начала свое выступление студентка из Танзании Макука Фатума Хассан Салим. — Идеи Ленина — великая сила преобразования общества. Они живут и развиваются, они проверены практикой истории. Имя Ленина звучит как призыв к борьбе против империалистических войн, против всех угнетателей, за мир между народами, за демократию и прогресс. Очень правильно сказал советский поэт Владимир Маяковский: «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить!»

— Я приехала из Мадагаскара — бывшей колонии Франции в Африке, — говорила студентка Куку Кемба из ДРМ. — Освободительные идеи Великого Октября, идеи

Ленина оказали влияние на подъем национально-освободительного движения в моей стране и других странах Африки. Сейчас уже более 10 стран Африки избрали путь социалистической ориентации. Для нас, сегодня — студентов, а завтра — активных строителей нового общества, Великая Октябрьская социалистическая революция имеет большое значение.

О влиянии идей В. И. Ленина на жизнь современного человека, об актуальных политических, социально-экономических проблемах говорили также Зах Еддин Насир (Ливан), Аль-Хамджи Юсеф (Сирия), Чему Жильберт (Камерун), Кхамфила (Лак).

Шир Али Джабер — представитель афганских студентов в своем выступлении отметил, что Советское правительство во главе с В. И. Лениным первым признало независимость Афганистана и в 1921 г. подписал с ним договор о дружбе и помощи. Сейчас Афганистан строит новое общество, и представители Демократической организации молодежи защищают завоевания революции, борются за ликвидацию неграмотности населения. Они укрепляют связи с прогрессивной молодежью СССР, Индии, социалистических стран, Пакистана. Делегация молодежи Афганистана на XX съезде комсомола выразила благодарность советской молодежи за братскую помощь и выполнение интернационального долга.

Борьбе молодежи Латинской Америки за мир, демократию и социальный прогресс посвятили свои сообщения Леон Федан Патрисиас Любике (Боливия) и Франсиско Ромеро Чавез (Никарагуа).

Франсиско Ромеро Чавез, в частности, сказал:

— Мы, молодежь Никарагуа, хотим мира и прогресса для всех народов Земли. За 8 лет после победы никарагуанской революции мы доказали, что наша революция непобедима. Но мы хотим не только защищать, но и развивать свою страну. Более 5000 молодых никарагуанцев учатся в дружественных странах. Мы бесконечно благодарны В. И. Ленину, который открыл нам дорогу к миру и прогрессу.

Сейчас в мире голодает 580 миллионов человек. Для решения этой проблемы надо меньше денег, чем для размещения ядерных ракет на территории Западной Европы. Гонка вооружений, развязанная США, может привести мир к ядерной катастрофе. Мы хорошо знаем, что такое война. Так давайте бороться за мир во всем мире!

Закончилась конференция художественно-публицистической композицией «70 лет под знаменем Ленина», где прозвучали стихи, песни о партии, о революции, о Ленине.

Т. ПОЛАГЕЙКО,
преподаватель ПФ

Друзья и партнеры

НАКАНУНЕ открытия XX съезда ВЛКСМ наш институт посетили зарубежные гости съезда.

Первого секретаря ДОМА, кандидата в члены политбюро ЦК Народно-демократической партии Афганистана Фариды Мадзак, первого секретаря Кабульского ГК ДОМА Ибрагима, военного летчика, капитана, Героя Демократической Республики Афганистан Шерзамина, секретаря по организационной работе народно-социалистической молодежи Мексики Эрнандеса Сильву, секретаря по международным вопросам народно-социалистической молодежи Мексики Игера дель Рейю Армандо и зав. отделом ЦК ВЛКСМ, руководителя группы советников ЦК ВЛКСМ при ДОМА А. П. Балана в зале заседаний ректората встречали проректор по работе с иностранными учащимися В. Н. Боронин, зам. секретаря парткома В. А. Леванков, секретарь комитета ВЛКСМ ЛПИ С. Голубев.

Гости познакомились с историей института, опытом партийной и комсомольской работы. Побывали у памятников В. И. Ленину, погибшим политехникам, в актовом зале института.

Фарид Мадзак рассказал о положении в Афганистане.

— Все наши помыслы, думы и чаяния о мире. За короткий промежуток времени проделана огромная работа. Более ста тысяч бывших врагов перешли на сторону революционного народа. Более 40 тысяч за последние три месяца возвратились на родину.

— Впервые за последние пять лет открылись профессионально-технические школы. Число их с каждым годом будет возрастать и к концу пятилетки достигнет двадцати, — продолжает первый секретарь Кабульского ГК ДОМА. — Кабульский политехнический институт — единственный в Афганистане, готовящий специалистов по экономическим вопросам. Мы были бы очень рады, если бы ЛПИ взял над ним шефство и считал Кабульский политех своим младшим братом.

Об этом же говорил и мексиканец Эрнандес Сильва Франсиску:

— Организаторы нашей партии говорят: «Чтобы быть хорошим революционером, надо быть хорошим студентом». Мы должны учиться. И для нас очень важны связи с Советским Союзом, с высококвалифицированными специалистами. Политехнический национальный институт и ЛПИ могут и должны стать хорошими партнерами и друзьями.

С. СИДОРОВА

Разговор

о наболевшем

10 АПРЕЛЯ состоялась комсомольская конференция физико-механического факультета.

Работа конференции началась с выступления секретаря комитета ВЛКСМ ФМФ С. Олянина и члена комитета ВЛКСМ Я. Адонца. Пожалуй, выступление С. Олянина было наиболее конкретным, взвешенным и, я бы сказала, уважительным по отношению к аудитории. К сожалению, многие последующие выступающие (а в зале был установлен свободный микрофон) не затрудняли себя предварительным продумыванием предложений и, пространно излагая их, выходили из регламента, а некоторые предложения и вовсе поражали своей поверхностью (например, прозвучало даже предложение... «бойкотировать» дежурство в столовой).

Тем не менее можно сказать, что практически все выступления касались безусловно острых проблем, интересовавших всех присутствующих. Речь шла о создании инициативного фонда при комитете ВЛКСМ за счет отчислений с освоенных ССО средств, денег, заработанных на субботниках; о том, как эффективнее реализовать самоуправление студентов, о путях улучшения учебного процесса; о проблемах формирования ССО.

Особенно бурным разговор стал, когда коснулся предстоящей осенней работы в совхозе. Впрочем, коснувшись проблемы, обнаружил в ней такие глубины и такие подводные рифы, что пришлось назначить второй день для продолжения конференции — 27 апреля, только для вопросов работы сельхозотряда.

Затем на вопросы студентов ответили декан ФМФ В. А. Пальмов, секретарь комитета ВЛКСМ ЛПИ С. Голубев, секретарь партбюро ФМФ Э. А. Чобан, командир сельхозотряда А. Ю. Снегирев, зам. декана по хозяйственным работам Н. Н. Царев, секретарь комитета ВЛКСМ, ФМФ С. Олянин, председатель профсоюзного комитета ФМФ С. Цараков.

А. САШЕНКО

ПРАЗДНИК С СЕДИНОЮ НА ВИСКАХ



«ОДНОПОЛЧАНЕ». Так назвала студентка гр. 514/4 ГТФ Екатерина Ухлина свой снимок, который был признан лучшим по итогам конкурса на фестивальном вечере ГТФ.

БЛИЗИТСЯ знаменательная для всех советских людей дата — День Победы. По традиции этому торжественному событию будет посвящен митинг, который состоится 8 мая в 14.00 у памятника погибшим политехникам. В 15.30 на стадионе ЛПИ состоится спортивно-массовый праздник, его откроет парад знаменосцев и сборных команд института. В программе — выступления гимнастов, борцов, боксеров и дзюдоистов. Лучшим спортсменам ЛПИ будут вручены грамоты, призы и кубки. Завершит праздник товарищес-

кая встреча футболистов.

В честь Дня Победы на озере Красавица пройдет военно-патриотический слет; состоятся встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, экскурсии по местам боевой славы и в музеи, уроки мужества в подшефных школах; выйдут стенные и фототаблицы. Участникам и ветеранам Великой Отечественной войны предоставят путевки по городам-героям и местам бывших боев.

МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ПОБЕДЫ, ЧИТАЙТЕ НА 2 И 3-Й ПОЛОСАХ.

